Контрольная 3, вариант 5
165. Тонкий стержень длиной l=10 см равномерно заряжен с линейной плотностью заряда τ=1 мкКл/м. На продолжении оси стержня на расстоянии d=20 см от ближайшего его конца находится точечный заряд 
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нКл. Определить силу взаимодействия заряженного стержня и точечного заряда.

175. Заряд Q=20 нКл равномерно распределен на металлической нити длиной l=1 м. Определить напряжённость поля в точке, находящейся на расстоянии d=10 см от нити и равноудалённой от её концов.

185. На двух бесконечных параллельных плоскостях равномерно распределены заряды с поверхностными плотностями σ1 и σ2. Требуется: 1) используя теорему Остроградского-Гаусса и принцип суперпозиций полей, найти зависимость 
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 напряженности электрического поля от расстояния для областей I, II и III (рис. 44). Принять σ1= 2σ, σ2= σ; 2) вычислить напряженность поля в точке, расположенной слева от плоскостей, и указать направление вектора напряженности. Принять σ=0,1 мкКл/м2; 3) построить график 
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                          Рис. 44

195. Электрическое поле образовано бесконечно длинной заряженной нитью, линейная плотность заряда которой τ=20 пКл/м. Определить разность потенциалов двух точек поля, отстоящих от нити на расстояние d1=8 см и d2=12 см.

205. Бесконечная плоскость заряжена отрицательно с поверхностной плотностью σ= 35,4 нКл/м2. По направлению силовой линии поля, созданного плоскостью, летит электрон. Определить минимальное расстояние, на которое может подойти к плоскости электрон, если на расстоянии l0=5 см он имел кинетическую энергию 
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215. Напряженность поля заряженного плоского конденсатора с расстоянием между пластинами d=6 см равна Е=150 В/см. Параллельно пластинам в конденсатор вносится незаряженная металлическая пластина толщиной h=1,5 см. Найти разность потенциалов между обкладками конденсатора до и после внесения пластинки.

225. Батарея с ЭДС ε и внутренним сопротивлением r отдаёт во внешнюю цепь при токе I1=5,1 А мощность Р1=9,2 Вт, а при токе I2=8,2 А мощность Р2=14 Вт. Определить ЭДС ε.

235. При силе тока I1=10 А во внешней цепи выделяется мощность Р1=200 Вт, а при силе тока I2=8 А – Р2=240 Вт. Каковы внутреннее сопротивление, ЭДС и сила тока короткого замыкания генератора?
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